
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TÝDEN 
04. 12. 2023 - 10. 12. 2023 

motto týdne: 
        „ Udělám z vás rybáře lidí. “ 

 

      PONDĚLÍ 04. 12. sv. Barbory, panny a mučednice 
      Mt 8,5-11; Žl 122,1-2.3-4a. (4b-5.6-7.) 8-9 Komentář: Iz 2,1-5 

Mír mezi národy je závislý na přijetí nebo nepřijetí jeho slova. Takový mír je jeho 
darem. Letošní advent chci prožít s vědomím, že právě Jeho slovo má dopad na 
osud celé společnosti. 
 

      ÚTERÝ 05. 12. sv. Saba, poustevníka, opata                                                                                               
      Lk 10,21-24; Žl 72,1-2.7-8.12-13.17 Komentář: Iz 11,1-10 

Popsaný soulad můžeme závidět. Ve světě, kde je člověk člověku spíš vlkem!  
Ano, tato harmonie je skutečným cílem, ke kterému i já mám přispět. 
 

      STŘEDA 06. 12. sv. Mikuláše, biskupa 
Mt 15,29-37; Žl 23,1-3a..3b-4.5.6 Komentář: Iz 25,6-10a 
Obraz Hospodina jako hostitele a toho, který setře slzy. Nepokřivil jsem tento 
obraz svými falešnými představami? Dokážu se těšit z jeho příslibu a zprostřed-
kovat tuto útěchu druhým? 
 

      ČTVRTEK 07. 12. sv. Ambroža, biskupa a učitele církve                                                     
Mt 7,21.24-27; Žl 118,1+8-9.19-21.25-27a Komentář: Iz 26,1-6 
Chudí a ubozí budou mít tedy poslední slovo. Právě oni budou mít podíl na Jeho 
vítězství! Nebudu překvapen? 
 

PÁTEK 08. 12. slavnost Panny Marie počaté bez poskvrny prvotního hříchu                                                                                                                                             
Ef 1,3-6.11-12; Žl 98 (97),1.2-3ab.3c-4; Lk 1,26-38 Komentář: Gn 3,9-15.20                                                                 
Mistrný a umělecký popis, s jakou urputností mění člověk Boží plán ke své škodě.  
Ale prostá dívka tento osud navždy změní! 
 

SOBOTA 09. 12. sv. Jan Didaka Cuauhtlatoatzin, laika, vizionáře 
Iz 30,19-21.23-26; Žl 147,1-2.3-4.5-6 Komentář: Mt 9,35 – 10,1.5-8                                                            
I dnes je Ježíšovi líto těch, kdo jsou „vysílení a skleslí“, kdo se v adventní době 
stresují, aniž by si uvědomili, čí narození se vlastně oslavuje. Tentokrát do tohoto 
prostředí posílá nás… 
 
2. neděle adventní - Cyklus B  - 10. 12. 2023 
Hle, Pán přijde spasit lidi všech národů a k radosti vašeho srdce dá, že uslyšíte 
jeho mocný hlas. 



 

1. ČTENÍ                                                                                                
Čteme začátek tzv. Deuteroizaiáše ze 6. stol. př. Kr. Izraelité byli zdecimovaní,  
v babylonském zajetí, daleko od domova, který byl v troskách. V této atmosféře se 
Bůh skrze proroka pokusil vykreslit skleslému lidu záchranu podobně, jak by to 
dnes učinil režisér ve velkolepém filmu: po mnoha dramatických událostech 
přichází záchrana! 
 
Iz 40,1-5.9-11      
Těšte, těšte můj národ – praví váš Bůh. Mluvte k srdci Jeruzaléma, volejte  
k němu, neboť je skončena jeho špatnost, odčiněna jeho nepravost, vzal 
z Hospodinovy ruky dvojnásob za všechny své hříchy. Hlas volá: „Na poušti 
připravte Hospodinovi cestu, v pustině urovnejte stezky našemu Bohu! 
Každé údolí ať se zvýší a každá hora a pahorek ať se sníží! Co je křivé, ať se 
napřímí, co je drsné, ať se narovná! Hospodinova velebnost se zjeví a každé 
tělo společně uzří, že mluvila Hospodinova ústa.“ Vystup na vysokou horu, 
ty, který hlásáš pro Sión radostnou zvěst, pozdvihni mocně svůj hlas, ty, 
který hlásáš pro Jeruzalém radostnou zvěst! Pozdvihni svůj hlas a neboj se; 
řekni judským městům: „Hle, váš Bůh!“ Hle, Pán, Hospodin, přichází s mocí, 
jeho rámě mu dává vládu. Hle, u sebe má svou mzdu a před sebou má svůj 
zisk. Jako pastýř pase své stádo, svým ramenem shromažďuje beránky, ve 
svém klínu je nese, březí ovce šetrně vede. 
 
ŽALM 85                                                                                                  
Zaslíbení pokoje zůstává platné i dnes. Prosme o něj. 
 
Odpověď: Pane, ukaž nám své milosrdenství! 
 
Kéž mohu slyšet, co mluví Hospodin, Bůh: – jistě mluví o pokoji pro svůj lid  
a pro své svaté. – Jistě je blízko jeho spása těm, kteří se ho bojí,  
– aby sídlila jeho velebnost v naší zemi. 
Milosrdenství a věrnost se potkají, – políbí se spravedlnost a pokoj.  
– Věrnost vypučí ze země, – spravedlnost shlédne z nebe. 
Hospodin též popřeje dobro – a naše země vydá plody.  
– Spravedlnost bude ho předcházet – a spása mu půjde v patách. 
 
2. ČTENÍ                                                                                                           
Druhý list Petrův patří k nejmladším textům Nového zákona, odráží atmosféru 
mezi křesťany. Čekali, že Ježíš přijde jen pár let po zmrtvýchvstání. Nepřišel, a tak 
se ptají proč. Autor vykresluje konec světa pomocí tehdejší představy o vesmíru.  
Přes dobovou představu světa zaznívá podstatné: Pán přeci přijde. 



 

2 Petr 3,8-14 
Jednu věc, milovaní, nesmíte přehlédnout: že je u Pána jeden den jako tisíc 
roků a tisíc roků jako jeden den. Ne že by Pán otálel splnit to, co slíbil, jak 
ho někteří lidé obviňují z otálení, ale je k vám shovívavý, protože nechce, aby 
někdo zahynul, naopak chce, aby se všichni dali na pokání. Ten den Páně 
však přijde jako zloděj a tehdy nebesa náhle s rachotem pominou, živly se 
stráví žárem i země a všechno, co se na ní bude nalézat. A tak všechno vezme 
za své. Jak vám proto musí ležet na srdci, abyste žili svatě a zbožně, a tak 
očekávali a urychlovali příchod toho Božího dne, kdy se nebesa stráví v ohni 
a živly rozplynou v žáru. Ale my čekáme – jak on to slíbil – nová nebesa 
a novou zemi, kde bude mít svůj domov spravedlnost. Když tedy na to musíte 
čekat, milovaní, horlivě se snažte, abyste byli před ním bez poskvrny a bez 
úhony v pokoji. 
 
EVANGELIUM             
Marek otevírá své evangelium vystoupením nového proroka – Jana Křtitele kolem 
roku 30 po Kr. Jan je vylíčen jako nevšední, strhující postava. Je to čas nabitý 
očekáváním příchodu mesiáše – krále, který Izraele vysvobodí. Jan upřesňuje, 
kdo tento zaslíbený bude. 
 
Mk 1,1-8                                                     
Začátek evangelia o Ježíši Kristu, Synu Božím: Je psáno u proroka Izaiáše: 
„Hle, já posílám svého posla před tebou, on ti připraví cestu. Hlas volajícího 
na poušti: Připravte cestu Pánu, vyrovnejte mu stezky!“ Když Jan Křtitel 
vystoupil na poušti, hlásal křest pokání, aby byly odpuštěny hříchy. Vycházel 
k němu celý judský kraj a všichni jeruzalémští obyvatelé, dávali se od něho 
křtít v řece Jordánu a při tom vyznávali své hříchy. Jan nosil šat z velbloudí 
srsti a kolem boků kožený pás. Živil se kobylkami a medem divokých včel. 
Kázal: „Za mnou už přichází mocnější, než jsem já; nejsem hoden, abych se 
sehnul a rozvázal mu řemínek u opánků. Já jsem vás křtil vodou, ale on vás 
bude křtít Duchem svatým.“ 
 
K ZAMYŠLENÍ             
Minulou neděli jsme četli Kristova závěrečná slova Krista v Markově evangeliu. 
Jejich tématem byla výzva: „Bděte!“ Dnes čteme první verše stejného evangelia. 
Nejen, že představují postavu Jana Křtitele jako divokého muže, ale především 
uvádějí vyprávění o Kristu vystoupením Jana jako skutečného proroka, který se 
nebojí tnout do témat, která se běžně neotvírala. Proč? Aby se lidé připravili, byli 
schopni slyšet a setkat se s mesiášem. Bohem slíbený zachránce přichází v moci 
Boží, plný Božího Ducha. A to i pro nás. 


